Ausmultiplizieren und Ausklammern
Aufgaben und Lésungen zum Video auf www.mathe-video.com

Ausmultiplizieren: a-(b+c)=a-b+a-c

Ausklammern: a-b+a-c=a-(b+c)

1. Multipliziere aus:
Aufgabe Losung
a) 203+ x) 2x+6
b) =3 (-4 +x)
c) —x[-3x+x7)
d) xyly+4x*y)
e) ~xy(-8x*y+4yz
f) ~5xz (-xX*z+yz’)
g) S5xy' 2 (x—Ty—4z)
h) ~7ab*(-a-7b +¢)
i) —lagbcz[g—bﬁ-l-i}c]
2 4
2. Klammere so weit wie moglich aus:
Aufgabe Losung
a) 40x -5x° S5x(8-x)
b) 7x—7x°
c) Bx' —6x
d) 30xt y—40x* y
e) —7xy? 2157 ¥ + 14 xy?
f) —24x* v —12x% v + 20 x y°
a) 4xtzt 18 2 +2X°
h) 14x* yz+28x  yz+ 14x° 3
|) 3.7(5_}"4—'5-7(4_}"4"‘93(3_}"4
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1. Multipliziere aus:
Aufgabe Ldsung
a) 2(3+x) 2x+6
b) ~3(—4 +x) 12-3x
c) —x(-3x+x7 Ix® —x°
d) xy(y+4x*y 4x% Y xy?
e) ~xy(-8x*y+4yz 8xy: —4xyiz
f) —5xz’ (-x*z+y2’) 5x°z* —5xyz®
9) S5xy' 5 (x—Ty—435) 5xy' e (x—Ty—4z)
hy | -7ab*(-a-7b +¢) 7a®b*+49ab® -7abtc
i) _;“31"32[%—524-45] éa5b63—5a3b3c3+2a3bc3
2. Klammere so weit wie moglich aus:
Aufgabe Ldsung
a) 40x —5x° 5x(8-x)
b) Tx-7x" 7x(1-x)
c) Bx? —6x 2x(4x* - 3)
d) 30x* y—40x% ¥ 10xy(3x —4x7)
e) —7xPy? 2157 ¥+ 14x ) 7xy*{(2-3x-x%)
) —24x% y® — 1227 y* + 20 x y? 4xy* (5-3xy-6x"y)
9) 4xtzt 8’z 1247 5 2x" 7 (1+4x+2x 3)
h) 14xtyz+28x° yz+14x° 3 7x'z(2x+4xy+2x" y)
i) 3x7 yt—6xt yt+0x% yt 3x7 y Bxy+x’ y-2x"y)
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